
Hodnotenie úrovne vedeckovýskumnej a umeleckej činnosti na STU za rok 2023 

Vedecká rada STU v Bratislave na svojom zasadnutí 20.3.2024 prerokovala správu o 
vedeckovýskumnej a umeleckej činnosti STU za rok 2023. Na základe predloženej správy 
Vedecká rada hodnotí pozitívne úroveň činnosti STU v oblasti vedy, techniky a umenia v roku 
2023 a konštatuje, že: 
 

- STU v Bratislave ako najlepšia technická univerzita na Slovensku svojou tvorivou 
činnosťou  výraznou mierou prispieva k rozvoju vedeckého poznania vo svete. Výskum 
na univerzite je úzko prepojený s praxou, pokrýva široké spektrum oblastí vedy a 
výskumu a súbežne vytvára vhodné podmienky pre zapájanie študentov do výskumnej 
činnosti. 

 
- Univerzita sa umiestnila v troch významných svetových rebríčkoch: v QS World 

University Rankings®, THE (Times Higher Education) World University Rankings a U.S. 
News Best Global Universities. Najlepšie sa STU umiestnila v rebríčku QS World 
University Rankings® na pozícii 1000 – 1200 z 1498 hodnotených univerzít, pričom sa 
v rebríčku okrem STU umiestnili ďalšie 4 slovenské univerzity. Je to však pokles oproti 
minulému roku. 

 
- V THE World University Rankings sa STU umiestnila na pozícii 1501 –  1800 z 2671 

hodnotených univerzít, pričom sa v rebríčku okrem STU umiestnilo ďalších 8 univerzít, 
pričom sa v tomto rebríčku umiestnila tak ako v minulom roku na predposlednej 
siedmej pozícii z ôsmich slovenských univerzít. 
 

- U.S. News Best Global Universities už 30 rokov porovnávajú americké univerzity so 
svetom. V tomto rebríčku sa umiestnilo päť univerzít zo Slovenska s STU ako treťou 
najlepšou slovenskou univerzitou. Okrem THE hodnotia ostatné rebríčky STU ako 
najlepšiu univerzitu s technickým zameraním na Slovensku. Podľa rebríčka UniRank™ 
je STU druhou najlepšou univerzitou na Slovensku z 32 hodnotených univerzít zo 
Slovenska. 
 

- Myslíme si, že umiestnenie STU vo svetových rebríčkoch nie je adekvátne jej kvalite, 
preto bude venovaná zvýšená pozornosť príprave a reportovaní dát pre uvedené 
agentúry. Naším aktívnym prístupom očakávame zlepšenie pozície STU v budúcnosti. 
 

- STU potvrdila výnimočné postavenie medzi slovenskými verejnými vysokými školami 
vo viacerých ukazovateľoch - v oblasti získavania domácich grantov STU má 17,3 % 
podiel zo všetkých vysokých škôl (2. miesto), vo výskumných zahraničných grantoch 
má STU 17 % podiel (2. miesto, nárast o 60 % oproti roku 2022), na výskumných 
grantoch od iných subjektov 30 % podiel (2. miesto), v ostatných zahraničných 
grantoch 11 % (2. miesto), a v celkovej publikačnej činnosti 11 %. STU zaznamenala 
nárast v podieli na publikačnej činnosti a patrí jej druhé miesto z 20 sledovaných 
vysokých škôl pre výpočet dotácie na rok 2024. 

 
- Odborná verejnosť vysoko pozitívne hodnotí STU v oblasti výskumu, čo deklarujú 

ocenenia, ktoré získali pracovníci STU za výsledky v oblasti vedy a umenia. Vedecká 
rada STU udelila titul „doctor honoris causa“ prof. Bernardovi L. Feringovi a prof. Jean-
Marie Lehnovi. Obaja menovaní sú nositeľmi Nobelovej ceny. 
 

- Vedecká rada vysoko hodnotí aktívnu účasť pracovníkov STU na riešení výskumných 
úloh v schémach riadených EK, konkrétne DIGITAL, EDF, EURATOM, HORIZON a LIFE, 



kde v roku 2023 STU podala 53 projektových žiadostí. Zároveň, v roku 2023 sa STU 
podieľala na implementácii, alebo získala financovanie spolu na 33 projektov, z čoho 8 
získala priamo z projektov podaných v roku 2023. STU patrí medzi najlepšie podľa 
počtu získaných projektov, čo dokumentuje šírku záberu spolupráce STU so 
zahraničnými partnermi. 
 

- Vedecká rada oceňuje cieľavedomý prístup univerzity v motivovaní pracovníkov s 
cieľom zvýšiť kvantitu, ale najmä kvalitu vedecko-výskumných a umeleckých výstupov. 
Zvlášť dôležitá je podpora mladých výskumníkov, excelentných tímov mladých 
výskumníkov a schémy oceňovania najlepších vedeckých osobností a najlepších 
výstupov tvorivej činnosti, ktoré zostali zachované aj napriek nedostatočnej finančnej 
podpory štátu. 

- Vedecká rada víta prípravu druhého Periodického hodnotenia výskumnej, vývojovej, 
umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti (VER2026) rozšírenú o ďalšie okruhy hodnotenia- 
spoločenský význam a výskumné prostredie.  Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže SR neuvažuje o zmene oblastí výskumu tak, ako odporúča OECD Frascati 
Fields of Science and Technology.  

Možno konštatovať, že úroveň vedy, techniky a umenia na Slovenskej technickej univerzite v 
Bratislave je na veľmi dobrej úrovni, ktorá bola pozitívne hodnotená aj vonkajším prostredím. 
Slovenská technická univerzita v Bratislave v oblasti vedy, techniky a umenia plní strategické 
ciele a úlohy formulované Dlhodobým zámerom rozvoja STU a napĺňa tak poslanie dané jej 
Zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení neskorších predpisov. 


